

УТВЕРЖДАЮ

И.О. Директора ГБПОУ МО
«Павлово-Посадский техникум»

_____ Т.Г. Дугушкина

« ____ » _____ 2020г.

**МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
по дисциплине
ОП.08 ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ**

специальность 13.02.02 Теплоснабжение и теплотехническое оборудование
(Общепрофессиональный цикл программы подготовки специалистов
среднего звена)

2020 г.

Методические рекомендации по выполнению курсовой работы составлены в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, 13.02.02 Теплоснабжение и теплотехническое оборудование, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «28» июля 2014г. № 823.

Разработчик:

Преподаватель специальных дисциплин

Бородинова Ирина Борисовна

Рассмотрены цикловой методической комиссией
социально-экономического профиля
протокол № _____ от «____» _____ 2020г.
Председатель цикловой комиссии Бородинова И.Б.

протокол № _____ от «____» _____ 2021г.
Председатель цикловой комиссии Бородинова И.Б.

протокол № _____ от «____» _____ 2022г.
Председатель цикловой комиссии Бородинова И.Б.

протокол № _____ от «____» _____ 2023г.
Председатель цикловой комиссии Бородинова И.Б.

Оглавление

ВВЕДЕНИЕ.....	4
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КУРСОВОЙ РАБОТЕ.....	6
ПОДГОТОВКА КУРСОВОЙ РАБОТЫ.....	6
СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ.....	7
ВЫБОР ТЕМЫ.....	10
ПОДБОР, ИЗУЧЕНИЕ ЛИТЕРАТУРЫ И СОСТАВЛЕНИЕ СПИСКА ЛИТЕРАТУРЫ.....	10
СОСТАВЛЕНИЕ ПЛАНА.....	15
ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ, ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ И РАССМОТРЕНИЯ КУРСОВЫХ РАБОТ.....	16
ПОДГОТОВКА К ЗАЩИТЕ И ЗАЩИТА КУРСОВОЙ РАБОТЫ.....	16
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ.....	17
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ КУРСОВОГО ПРОЕКТА - БИЗНЕС-ПЛАНА ПО ВЫБРАННОЙ ТЕМАТИКЕ.....	20
Приложение 1.....	38
Вопросы, предлагаемые на углубленное изучение:.....	38
Приложение 2.....	39
Пример оформления титульного листа.....	39
Приложение 3.....	40
АНАЛИЗ КУРСОВОЙ РАБОТЫ НА СООТВЕТСТВИЕ ТРЕБОВАНИЯМ..	40
Приложение 4 Рецензия на курсовую работу.....	41

ВВЕДЕНИЕ.

В соответствии с учебным планом специальности 13.02.02 Теплоснабжение и теплотехническое оборудование, студент, при изучении курса ОП.08 ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ для формирования практических навыков и умений должен выполнить курсовую работу.

Курсовая работа – один из основных элементов учебного процесса. Подготовка к выполнению и само выполнение работы способствует углублению теоретических знаний будущего специалиста, формирует умение пользоваться специальной и справочной литературой. Профессиональные, специальные умения и навыки, полученные студентом при выполнении курсовой работы и детальном изучении теории по курсу ОП.08 ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ помогут будущему специалисту формировать тот особый стиль экономического мышления, который поможет обеспечить конкурентоспособность специалисту на рынке труда в постоянно меняющейся ситуации.

Задачами курсовой работы являются:

- умение пользоваться теоретическими знаниями, методами экономического анализа, прогноза, технико-экономическими расчетами по конкретной дисциплине;
- приобретение творческих навыков;
- овладение навыками оформления технико-экономической документации, экономико-математических расчетов;
- усвоение требований единой системы документации, действующей в РФ;
- закрепление навыков работы со справочниками и специальной литературой.

Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

ПК 1.1. Осуществлять пуск и останов теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 1.2. Управлять режимами работы теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 1.3. Осуществлять мероприятия по предупреждению, локализации и ликвидации аварий теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 2.1. Выполнять дефектацию теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 2.2. Производить ремонт теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 3.1. Участвовать в наладке и испытаниях теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 3.2. Составлять отчетную документацию по результатам наладки и испытаний теплотехнического оборудования и систем тепло- и топливоснабжения.

ПК 4.1. Планировать и организовывать работу трудового коллектива.

ПК 4.2. Участвовать в оценке экономической эффективности производственной деятельности трудового коллектива.

ПК 4.3. Обеспечивать выполнение требований правил охраны труда и промышленной безопасности.

Выполнение работы следует начинать с подбора соответствующей литературы. Студенты должны владеть концепцией экономической политики в стране, знать основные законодательные акты и решения законодательной и представительной власти по вопросам экономической и исполнительной сферы.

Работа должна быть оформлена в соответствии с общеустановленными нормами и правилами, предъявляемыми к выполнению курсовых работ. В работе должна быть изложена теория исследуемой проблемы, выполнена расчетная часть по заданиям, предложенным преподавателем.

Темы для теоретического изложения приведены в Приложении 1.

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КУРСОВОЙ РАБОТЕ

Тема курсовой работы должна быть актуальной в практическом плане. Выбор темы и обоснованность ее значимости осуществляется студентом при помощи руководителя курсовой работы – одного из преподавателей. В данных Методических рекомендациях предлагается примерная тематика курсовых работ. По просьбе студента за ним может быть закреплена индивидуальная тема, согласованная с руководителем курсовой работы.

В ходе написания курсовой работы проводится вводное групповое консультирование по вопросам общего характера, возникающим в процессе выполнения курсовой работы. Вводные групповые консультации обязательны для посещения. Индивидуальное консультирование проводится в соответствии с графиком консультаций руководителя курсовой работы. Подготовленная к защите курсовая работа должна быть сдана не позднее, чем за две недели до сессии.

ПОДГОТОВКА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Курсовая работа должна выполняться по следующим этапам:

1. Выбор темы на основании предложенной тематики, ее согласование с руководителем и регистрация.
2. Определение организации питания, на базе которой будет выполняться курсовая.
3. Составление библиографии, изучение источников и литературы по проблеме, сбор необходимых материалов.
4. Сбор практических данных, произведение необходимых расчетов, проведения анализа и проработка практических рекомендаций по выбранному объекту исследования.
5. Обработка полученных материалов, их анализ и систематизация, обоснование выводов, разработка предложений.
6. Написание и оформление курсовой работы.
7. Защита курсовой работы.

Предполагается изучение существующих нормативных документов, законодательных и ведомственных актов, литературных источников отечественных и зарубежных авторов. Все использованные при написании курсовой работы источники должны быть указаны в списке, помещаемом в конце работы.

Важными требованиями к содержанию курсовой работы являются:

- логическая последовательность изложения содержащегося в ней материала;
- точность определений, формулировок и терминов;
- точность выполнения сквозного расчета экономических показателей;
- обоснованность выводов, и соблюдение норм научной этики;

- теоретические положения курсовой работы должны быть проиллюстрированы примерами (наличие примеров обязательно);
- практические рекомендации для повышения эффективности работы исследуемой организации питания;
- содержание курсовой работы, рассматриваемые вопросы должны раскрывать тему.

Результаты выполненной работы должны быть изложены в письменном виде (выполненном на компьютере) и аккуратно сброшюрованы.

Кроме того, следует подготовить устный доклад для защиты курсовой работы. С материалами выполненной курсовой работы предварительно знакомится руководитель курсовой работы. В ходе защиты работа обсуждается, и вырабатываются рекомендации по устранению выявленных недостатков. Подготовленная к защите курсовая работа должна быть оформлена в соответствии с изложенными в рекомендациях требованиями.

СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Общий объем курсовой работы должен составлять 25-35 страниц без учета приложений, страницы которых не нумеруются. Работа должна быть отредактирована, вычитана и сброшюрована. На титульном листе ставится подпись руководителя, удостоверяющая готовность курсовой работы. Курсовая работа должна содержать следующие структурные элементы в ниже приведенном порядке их расположения:

- титульный лист (см. приложение 2);
- содержание, в котором указываются номера страниц всех структурных частей работы: введения, разделов плана курсовой работы, заключения, списка литературы и приложений;
- введение, в котором указываются актуальность выбранной темы, цель и задачи данной курсовой работы; (объем 1-2 страницы машинописного текста);
- основная часть работы, включающая теоретическую (3-4 подраздела) и практическую части. Каждый раздел должен начинаться с заголовка;
- заключение, в котором делаются основные выводы (по итогам рассмотрения каждого вопроса, главы), обосновываются возможные пути решения поставленных задач. Объем 1,5-2 страницы машинописного текста; -приложения, в которых могут приводиться таблицы и другие дополнительные материалы исследования.
- список литературы (не менее 10) и других источников, на основе которых написана курсовая работа.

В тексте курсовой работы материалы и приложения необходимо использовать, делая ссылку на приложение;

Текст работы должен удовлетворять следующим основным требованиям:

- содержать последовательное изложение сущности рассматриваемых вопросов;
- содержать соответствующий понятийный и терминологический аппарат;
- иметь приемлемый уровень языковой грамотности, включая владение специальной терминологией и аббревиатурами;
- содержать фактический материал.
- тщательно отредактирован;

Оформление должно соответствовать требованиям

ГОСТ Р 7.0.97-2016. Национальный стандарт Российской Федерации.

Системе стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу.

Организационно-распорядительная документация.

Требования к оформлению документов (утв. Приказом Росстандарта от 08.12.2016 N 2004-ст) (ред. от 14.05.2018), ГОСТ 7.1. –2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание»,

ГОСТ 7.82. –2001 «Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов» и (или) другим нормативным документам (в т.ч. документам СМК).

Работа выполняется на одной стороне стандартного листа форматом А4 в машинописном варианте с полями: левое – 25 мм, правое – 10мм, нижнее – 20 мм, верхнее – 20 мм. Шрифт Times New Roman 14, межстрочный интервал – полуторный. Страницы курсовой работы должны быть пронумерованы. Номера страницы проставляются, начиная со второй страницы, с правого края нижнего поля документа.

На титульном листе номер не проставляется.

Все разделы работы должны иметь заголовки и номера в соответствии с содержанием работы. Номера разделов работы обозначаются арабскими цифрами и совпадают с планом. Каждый раздел работы следует начинать с новой страницы (листа). Текст каждой части работы делится на абзацы, охватывающие законченные логические элементы работы. Абзацы не должны быть большими. Заголовки разделов пишутся симметрично тексту, полностью заглавными буквами, например ВВЕДЕНИЕ, заголовки подразделов – с красной строки.

Цифровой материал в курсовой работе, как правило, оформляют в виде таблиц. Таблицы применяют для лучшей наглядности и удобства сравнения показателей, а также сопоставимости информации, полученной из разных источников.

Все иллюстративные материалы: таблицы, рисунки, схемы, диаграммы, графики должны иметь название и номер. Слово «Таблица» пишется полностью, а слово «Рисунок» - сокращенно. Например, Рис. 3.1. (первый рисунок третьего раздела).

Допускается и сквозная нумерация таблиц. Название таблицы должно быть точным и кратким и отражать её основное содержание, место и время. Не рекомендуется переносить таблицы с одной страницы на другую. Располагают таблицы на странице обычно вертикально, но помещенные на отдельной странице таблицы могут быть расположены горизонтально, причем головка таблицы должна размещаться в левой части страницы. При отсутствии отдельных данных в таблице следует ставить прочерк (тире). Цифры в графах таблиц должны проставляться так, чтобы разряды чисел во всей графе были расположены один под другим, если они относятся к одному показателю.

В текстовом документе для наглядности, доходчивости и уменьшения физического объема сплошного текста следует использовать иллюстрации (схемы, диаграммы, графики). Иллюстрации в работах следует располагать непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице. На все иллюстрации должны быть даны ссылки в работе. Название рисунка пишется под рисунком, рядом с ее номером.

Диаграммы эффективны в тех случаях, когда их точность не является основной задачей, а необходимо путем глазомерной оценки быстро определить превосходство одного процесса или явления над другими. Необходимые качества любого рисунка - наглядность, графическая выразительность и ясность. В дипломных работах формулы следует нумеровать в пределах раздела. В этом случае номер формулы состоит из номера раздела и порядкового номера формулы, разделенных точкой.

Формулы и уравнения следует выделять из текста в отдельную строку. Выше и ниже каждой формулы и уравнения необходимо оставлять не менее одной свободной строки. В качестве символов физических величин в формуле следует применять обозначения, установленные соответствующими нормативными документами. Пояснение символов и числовых коэффициентов, если они не пояснены ранее, должны быть приведены непосредственно под формулой. Пояснение каждого символа следует давать с новой строки в той последовательности, в которой символы приведены в формуле. Первая строка пояснения должна начинаться со слова «где» (без двоеточия).

Формулы, следующие одна за другой и не разделенные текстом, отделяют запятой. Порядок изложения математических уравнений такой же, как и формул.

В курсовых работах - допускаются общепринятые сокращения и аббревиатуры, установленные правилами орфографии и соответствующими нормативными документами,

например: с. - страница; г. - год; гг. - годы; мин. - минимальный; макс. - максимальный; абс. - абсолютный; отн. – относительный.

Приложения оформляются как приложение курсовой работы после списка ЛИТЕРАТУРЫ, располагая их в порядке ссылок в тексте. Каждое приложение следует начинать с нового листа в правом верхнем углу словом «Приложение» и нумеровать их последовательно арабскими цифрами без знака «№».

Ссылки приводятся во всех случаях, когда используются и цитируется произведения других авторов, источники и литература – это требование является обязательным с точки зрения научной этики.

Кроме этого, ссылками следует подтверждать все факты, приводимые в тексте курсовой работы цифры и другие конкретные данные, заимствованные из источников литературы. Ссылки нумеруются в сквозном порядке арабскими цифрами в пределах каждой части курсовой работы (введения, разделов и заключения).

По окончании работа подписывается автором с указанием инициалов и фамилии, а также даты завершения работы. Курсовая работа (проект) должна быть сшита в папку-скоросшиватель, иметь титульный лист, оформленный в соответствии с Приложением 1.

После титульного листа к работе подшивается файл, в который вкладывается отзыв руководителя и анализ курсовой работы на соответствие требованиям (приложение №3 и №4), с заполненными данными (ФИО студента, специальность, группа)-все остальные данные заполняются руководителем.

Титульный лист подшивается внутри вместе с работой. После титульного листа подшивается содержание, которое рекомендуется формировать автоматически.

ВЫБОР ТЕМЫ

Студент выбирает тему, конкретизируя один из пунктов предложенной тематики, согласовав её с руководителем (см. приложение 1). Представленная тематика курсовых работ является примерной. В отдельных случаях (в индивидуальном порядке) студент только по согласованию с руководителем может выполнять курсовую работу по другой актуальной профессионально ориентированной теме или теме, связанной с проблемами практики.

ПОДБОР, ИЗУЧЕНИЕ ЛИТЕРАТУРЫ И СОСТАВЛЕНИЕ СПИСКА ЛИТЕРАТУРЫ

После выбора темы, согласования плана работы с руководителем можно приступить к подбору необходимой литературы (не менее 10 источников).

Литература подбирается студентами самостоятельно. При выполнении курсовой работы студенту рекомендуется использовать первоисточники и монографии, учебники, учебные пособия, справочники, а также статьи, публикуемые в журналах и газетах, законы Российской Федерации, постановления Правительства РФ и др.

Чтение книг и статей нужно начинать в порядке, обратном хронологическому, т.е. вначале целесообразно изучить самые свежие публикации. Рекомендуется пользоваться электронными ресурсами информации, в том числе сайтами. Подбирая источники, нужно стремиться использовать больше новейших изданий.

При поиске по периодическим изданиям рекомендуется воспользоваться журналами, близкими к проблемам курсовой работы. При работе с различными публикациями студентам рекомендуется обращать внимание на сноски и библиографические списки, приводимые в них. Это поможет расширить круг поиска и даст студенту информацию о дополнительных источниках.

При работе с литературой необходимо помнить, что самая свежая информация может быть получена, из статистических сборников, сборников конференций, сборников трудов вузов и научно-исследовательских институтов, периодических специализированных информационно аналитических журналов и др. научных трудов.

Необходимо использовать информацию сети Интернет: Интернет версии печатных научных журналов, Научные электронные библиотеки, Электронные журналы, сайты коммерческих исследовательских служб и профессиональные сайты, например:

- ✓ www.stplan.ru - экономика и управление
- ✓ www.catback.ru - научные статьи и учебные материалы по экономике;
- ✓ [Газета-Ру - Бизнес раздел](#)
- ✓ <http://www.aup.ru> административно-управленческий портал - основой AUP.Ru является бесплатная электронная библиотека по вопросам экономики, финансов, менеджмента и маркетинга на предприятии. Публикации и учебно-методические пособия, форумы и полезные ссылки по экономике, финансам, менеджменту, маркетингу.

✓ <http://www.econline.h1.ru>
Economics online - целью данного проекта является создание коллекции ссылок на ресурсы WWW, предоставляющие экономическую и финансовую информацию бесплатно в режиме онлайн. На сайте вы найдете каталог ссылок на лучшие экономические ресурсы, новости, информацию по экономической теории, финансам, статистике, архивы научных работ по экономике и т. д.

✓ <http://economicus.ru> Economicus.Ru - проект Института "Экономическая Школа". Economicus.Ru - экономический портал, главной целью которого является предоставление

качественной информации по самому широкому спектру экономических дисциплин. Работы и биографии известных экономистов, профессиональный каталог экономических ресурсов Интернет, экономическая конференция, учебно-методические материалы для преподающих и изучающих экономику, подборка словарей, энциклопедий, справочников по самым разнообразным областям экономики, наиболее полное собрание лекций по экономической теории. Сайт ориентирован на специалистов и тех, кто только начинает изучать экономику, а, следовательно, он будет полезен не только студентам, но и преподавателям экономических вузов, аспирантам и ученым.

✓ <http://www.informika.ru>

Informika - государственное научное предприятие, созданное для обеспечения всестороннего развития и продвижения новых информационных технологий в сферах образования и науки России.

✓ <http://www.marketing.spb.ru>

Все о маркетинге - статьи, книги. Один из самых содержательных ресурсов по данной тематике.

✓ <http://www.econom.nsc.ru>

Экономический сервер Сибири. Виртуальная Экономическая Библиотека создается в рамках концепции непрерывного экономического образования. Цель создания ВЭБ - предоставление доступа широкому кругу преподавателей, аспирантов к методическим разработкам и научным публикациям.

✓ <http://www.cfin.ru>

Корпоративный менеджмент - независимый проект, направленный на сбор и предоставление методической и аналитической информации, относящейся к управлению компаниями, инвестициям, финансам и маркетингу. Среди материалов сайта: аналитические статьи, книги и курсы лекций, бизнес-планы реальных предприятий, руководства, ссылки на другие источники информации в Интернет. Сайт ориентирован на специалистов в области реальных инвестиций, сотрудников консалтинговых фирм, экономических и плановых отделов предприятий, руководителей, преподавателей экономических ВУЗов. Доступ ко всей информации бесплатный.

✓ <http://nature.web.ru/>

Научная Сеть - информационная система, нацеленная на облегчение доступа к научной, научно-популярной и образовательной информации. Источниками информации являются русскоязычные научно-образовательные ресурсы Интернета, издательские дома, выпускающие научную и научно-популярную литературу, крупные научные и учебные учреждения, образовательные и научные фонды. Информация доступна как в виде ленты

новостей, так и через специальную поисковую систему по ключевым словам, авторам, названиям материалов. Проект "Научная Сеть" - плод совместных усилий РОО "Мир науки и культуры" и МГУ им. М.В. Ломоносова.

✓ <http://www.ie.boom.ru>

«IE: Экономика. Институциональная экономика». Ресурс предоставляет выбор отечественных и переводных материалов учебно-методического характера по экономической теории.

✓ <http://www.edu.ru>

Российское образование. Федеральный портал.

✓ <http://www.mirkin.ru>

Портал «Финансовые науки»

✓ <http://www.finansy.ru>

Финансы.ru - здесь вы найдете экономические новости и сможете проследить тенденции в экономике, прочитаете актуальные публикации по экономике и финансам. Студентам, аспирантам и научным работникам могут пригодиться размещенные на сайте методические пособия, лекции, тщательно отобранные рефераты, конспекты, переводы, тексты книг дипломы и диссертации.

✓ <http://ecsocman.edu.ru>

Экономика, Социология, Менеджмент - федеральный образовательный портал. Это некоммерческий проект. Все ресурсы находятся в открытом доступе. Цель портала - выработка новых стандартов организации и информационного обеспечения образовательного процесса на всех уровнях образования.

✓ <http://www.ecsoc.ru>

«Эксоцентр» - Центр экономической социологии

✓ <http://economictheory.narod.ru>

Экономическая теория On-Line, книги, статьи, форум и др.

✓ <http://e-management.newmail.ru>

сайт содержит электронные публикации (книги, статьи) по вопросам экономики, менеджмента и маркетинга на предприятии. Сайт содержит электронные публикации (книги, статьи) по вопросам экономики, менеджмента и маркетинга на предприятии.

✓ <http://www.economica.ru>

Сайт Economica.Ru был создан для проведения различных игр и соревнований между игроками в экономические игры. Он представляет собой портал, объединяющий имитационные игровые модели экономической направленности. Проект имеет два направления. Во-первых, он предназначен для использования в качестве

вспомогательного средства при обучении школьников и студентов экономике, а во-вторых, для всех любителей сетевых экономических on-line игр.

✓ <http://www.sci-innov.ru>

Федеральный портал по научной и инновационной деятельности

✓ <http://www.taxpravo.ru>

Российский налоговый портал

✓ <http://www.elitarium.ru>

«Элитариум» - Центр дистанционного образования

✓ <http://www.eeg.ru/>

Экономическая экспертная группа: Аналитика и консалтинг по экономике и финансам

✓ <http://finanalis.ru/>

Finanalis.ru: Портал представляет собой библиотеку материалов по финансовому менеджменту. Собраны такие разделы, как бюджетирование, финансовый и инвестиционный анализ, оценка недвижимости

✓ <http://www.imd.org/>

IMD - top-ranked business school

✓ [Интернет-ресурсы при разработке бизнес-планов \(nbrkomi.ru\)](http://nbrkomi.ru)

✓ [Сервисы бизнес-планирования \(создание и расчет бизнес-планов\) | Startpack](#)

✓ [Бизнес план: что это, для чего нужен, примеры для разных ниш бизнеса | Weblium – конструктор сайтов | Яндекс Дзен \(yandex.ru\)](#)

При ссылке на книгу (статью, документ) в тексте сноски указываются ее полные библиографические данные и номер соответствующей страницы.

Современные текстовый редактор Microsoft Word позволяет устанавливать в автоматическом режиме сноски такого вида.

Необходимо самостоятельно составить список литературы к выбранной теме.

Главная задача – отобрать такие источники, в которых освещается современная трактовка вопросов предварительного плана.

Список литературы начинается с названий официальных документов (законов, указов, постановлений), далее указываются монографии и книги в алфавитном порядке авторов или названий работ; затем в алфавитном порядке указываются статьи из журналов, газет, справочники, энциклопедии, словари, статистические сборники. В список нужно включать не только те источники, на которые делались ссылки в курсовой работе, но и те, с которыми студент знакомился в процессе написания работы и которые помогли ему в понимании тех или иных положений рассматриваемой проблемы. Если в используемом источнике даётся ссылка на другой источник, а с ним студент не

ознакомился, то в список литературы нужно включать тот источник, который студент изучал.

СОСТАВЛЕНИЕ ПЛАНА

План – это основа работы. От правильного его составления во многом зависит структура, содержание, логическая связь частей курсовой работы и качество работы. План курсовой работы составляется в начале работы над темой, одновременно с подбором литературы и других источников. План – это перечень расположенных в определенной логической последовательности вопросов, которые автор хочет осветить в теме. Основное требование к плану – обеспечить раскрытие содержания темы. План отражает возможности и способности автора, логику его мышления. План работы можно составить только после изучения соответствующего раздела курса МДК и проработки тематики.

После уяснения содержания темы курсовой работы целесообразно составить предварительный вариант плана работы, который в дальнейшем необходимо согласовать с руководителем.

Кроме введения, заключения, и списка литературы, основная часть работы должна включать 3-4 наиболее важных вопросов темы, раскрывающих ее содержание.

Во введении раскрывается актуальность и значение темы, формулируется основная цель работы и подчиненные ей более частные задачи. Введение должно быть кратким в пределах 1-2 страниц машинописного текста. Студент должен аргументировано показать, что данная тема действительно представляет интерес для изучения и рассмотрения, то есть является актуальной. Цель формулируется студентом и выделяется во введении отдельным абзацем. Задачи отражают основные промежуточные этапы работы, необходимые для достижения поставленной цели. Задачи исследования фактически будут отражать содержание основных разделов (глав, параграфов) работы, поэтому студенту необходимо обратить особое внимание на формулировку задач.

В процессе написания работы следует установить контакт с руководителем курсовой работы. Неясные вопросы, направления решения отдельных проблем должны обсуждаться с руководителем в оперативном порядке. Следует избегать двух крайностей: либо вообще пренебречь консультациями руководителя и представить ему готовую работу, либо пытаться получить от руководителя в готовом виде развернутый план работы, всю литературу к теме, не проявляя самостоятельного подхода.

В ходе проведения консультаций с преподавателем–руководителем Вы должны четко установить, что подвергается критике (Ваши предложения, методология выдвижения предложений, композиция работы, язык и стиль или что-то другое) и что нужно сделать, чтобы недостатки исправить.

К встрече с руководителем следует готовиться заранее для обсуждения конкретных возникших проблем.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ, ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ И РАССМОТРЕНИЯ КУРСОВЫХ РАБОТ

Курсовая работа выполняется в сроки, определенные учебным планом по специальности и графиком выполнения курсовой работы. Соблюдение графика выполнения курсовой работы является обязательным.

Законченная работа сдается в сроки, согласованные с преподавателем – руководителем курсовой работы. Курсовая работа проверяется руководителем. Руководитель курсовой работы проверяет:

- соответствие содержания курсовой работы указанной теме;
- правильность оформления курсовой работы.

Срок проверки курсовой работы не должен превышать 10 дней.

По итогам проверки делается вывод о допуске или необходимости доработки курсовой работы. Общим итогом проверки являются записи «допускается к защите» или «не допускается к защите», о чём делается соответствующая надпись на титульном листе курсовой работы. Последняя запись появляется, когда курсовая работа не носит самостоятельного характера, списана из литературных или иных источников, когда основные вопросы не раскрыты, когда в работе содержатся теоретические ошибки, или же, когда работа оформлена неправильно.

Не допущенная к защите курсовая работа должна быть в двухнедельный срок переработана с учётом сделанных в рецензии замечаний. Менять тему курсовой работы не разрешается. Повторная работа представляется на проверку вместе с первоначальным вариантом.

ПОДГОТОВКА К ЗАЩИТЕ И ЗАЩИТА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Защита курсовой работы студентами проводится до экзаменационной сессии; студентами заочной формы обучения — по расписанию во время сессии. Индивидуальная защита курсовой работы принимается комиссией, в состав которой включаются руководитель по данной теме и один-два преподавателя.

На защите студент должен: раскрыть основное содержание работы, обосновать свою точку зрения по излагаемым вопросам, ответить на вопросы, поставленные в рецензии, а также на дополнительные вопросы, поставленные в процессе защиты.

Оценка курсовой работы определяется после её защиты и складывается из оценки содержания, оформления и устной защиты, выдвинутых в курсовой работе положений и выводов.

Если студент хорошо подготовился к защите, дал исчерпывающие ответы на вопросы и замечания, отмеченные в рецензии, на дополнительные вопросы преподавателя заданные в процессе защиты, то окончательная оценка курсовой работы может быть повышена по сравнению с первоначальной оценкой текста курсовой работы.

По итогам защиты выставляется оценка курсовой работы по пятибалльной системе в зачетную книжку, которая в последующем проставляется в приложение к диплому об образовании. Защищенная курсовая работа студенту не возвращается.

Студент, не представивший в установленный срок курсовую работу или не защитивший её, считается имеющим академическую задолженность. Продление срока защиты устанавливается руководителем техникума при наличии уважительных причин.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

По окончании защиты всех студентов проводится закрытое совещание членов аттестационной комиссии, на котором обсуждаются результаты защиты, и выставляется окончательная оценка курсовой работы по четырехбалльной системе («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»). Оценка результатов защиты курсовых работ объявляется после окончания защиты всех назначенных к защите работ публично.

Объектами оценивания являются составляющие: содержание, оформление и защита курсовой работы.

Общими критериями оценки курсовой являются:

- обоснованность актуальности темы курсовой работы, соответствие содержания теме, полнота ее раскрытия;
- уровень осмысления теоретических вопросов и обобщения собранного материала, обоснованность и четкость сформулированных выводов;
- самостоятельное и грамотное выполнение практической части курсовой работы;
- четкость структуры работы и логичность изложения материала, методологическая обоснованность исследования;
- владение научным стилем изложения;
- обоснованность и ценность полученных результатов и выводов, возможность их применения в практической деятельности;

- соответствие формы представления курсовой всем требованиям, предъявляемым к оформлению работ;
- орфографическая и пунктуационная грамотность;
- качество устного доклада, свободное владение материалом курсовой;
- глубина и точность ответов на вопросы, замечания и рекомендации во время защиты работы.

Шкала оценки

Оценка	Критерии
«отлично»	<p>Работа оформлена в полном соответствии с требованиями. В работе раскрывается заявленная тема, теоретическая и практическая часть работы выполнены.</p> <p>В работе на основе изучения источников дается самостоятельный анализ фактического материала</p> <p>В работе делаются самостоятельные выводы, студент демонстрирует свободное владение материалом, уверенно отвечает на основную часть вопросов.</p> <p>К защите подготовлен сопроводительный наглядный материал в виде презентации.</p> <p>Работа представлена своевременно, с развернутым положительным отзывом и сопроводительными документами.</p> <p>Студент обладает необходимыми компетенциями.</p>
«хорошо»	<p>Работа оформлена с незначительными отступлениями от требований. Содержание работы в целом раскрывает заявленную тему, но полностью решены не все поставленные задачи. Теоретическая и практическая часть работы связаны между собой. Студент владеет материалом, но не на все вопросы дает удовлетворительные ответы. К защите подготовлен презентационный материал. Работа представлена своевременно, с развернутым положительным отзывом, но имеются замечания к содержанию и оформлению.</p> <p>Студент обладает необходимыми компетенциями.</p>
«удовлетворительно»	<p>Работа выполнена с незначительными отступлениями от требований. Содержание работы в целом раскрывает заявленную тему, но предъявленное решение поставленных задач не является удовлетворительным (вызывает массу возражений и вопросов без ответов). Недостаточная самостоятельность при анализе фактического материала и источников.</p> <p>Отсутствует самостоятельный анализ литературы и фактического материала. Слабое знание теоретических подходов к решению</p>

	<p>проблемы. Неуверенная защита работы, ответы на вопросы не воспринимаются членами комиссии как удовлетворительные. Но в целом студент обладает заявленными компетенциями</p>
<p>«Неудовлетворительно»</p>	<p>Работа представлена с существенными замечаниями к содержанию и оформлению. Студент не может привести подтверждение теоретическим положениям. Студент не знает источников по теме работы или не может их охарактеризовать. Студент на защите не может аргументировать выводы, не отвечает на вопросы. В работе отсутствуют самостоятельные разработки, решения или выводы. В работе обнаружены существенные фрагменты заимствованного текста без указания его авторов. Студент не обладает заявленными компетенциями.</p>

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ КУРСОВОГО ПРОЕКТА

Для заданий с вариантами -Номер варианта расчетной части курсового проекта определяется по фамилии студента

1 вариант – А - И

2 вариант – К - О

3 вариант – П-Ц

4 вариант – Ч-Я

1. Составьте ментальную карту видов предпринимательства.
2. Составьте ментальную карту средств производства и рабочей силы для конкретного предприятия в своей отрасли.
3. Заполните таблицу, используя лекционный материал и Гражданский кодекс РФ.

Отличительные признаки организационно-правовых форм хозяйствования

Признаки	Хозяйственные товарищества	Хозяйственные общества (ООО)	Унитарные предприятия	Акционерные общества (АО)
1. Управление предприятием				
2. Количество участников данного хозяйственного объединения	Минимум – 2	От 1 до 50	Не менее 5, максимальное число – не ограничено	От одного, максимально число - не ограничено
3. Собственник капитала				
4. Порядок распределения прибыли и убытков				
5. Источники формирования имущества				
6. Пределы имущественной ответственности				

4. Произвольно внесите недостающие данные в таблице. Рассчитайте остаточную стоимость ОФ, сделайте вывод об эксплуатации основных фондов.

Основные фонды	Первон. стоимость млн.р.	Нормативный срок службы, лет	Норма амортизации	Время эксплуатации, лет	Остаточная стоимость, млн.р.
1. Станок		8		3	
2. Здание		20	5%	12	

5. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции в прошлом и отчетном годах. Рассчитать динамику этих показателей. Сделать вывод. Данные расчетов оформить в таблице.

Расчет объемов производства и реализации продукции

Варианты Показатели	ВАРИАНТ 1					
	Прошлый год			Отчетный год		
	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-ть (тыс.руб.)	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сть (тыс.руб.)
1. Готовая продукция						
А	1 000	400		1 200	420	
Б	2 000	480		2 100	500	
В	1 500	500		1 000	480	
Г	1 800	350		1 900	350	
2. Продукция, изготовленная из сырья заказчика						
Д	500	600		800	620	
Е	800	550		200	560	
3. Стоимость сырья, Представленного заказчиком			580			550
4. Услуги, предоставленные другим предприятием			120			190
5. Остатки нереализованной готовой продукции - на начало года			58			76

- на конец года			76			90
6, Остатки незавершенного производства						
- на начало года			40			54
- на конец года			54			30

Варианты Показатели	ВАРИАНТ 2					
	Прошлый год			Отчетный год		
	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)
1. Готовая продукция						
А	1 800	700			1 850	720
Б	1 900	780			1 900	780
В	4 000	900			3 900	950
Г	600	800			620	850
2. Продукция, изготовленная из сырья заказчика						
Д	1 400	1 200			1 200	1 250
Е	200	1 400			400	1 420
3. Стоимость сырья, Представленного заказчиком			790			850
4. Услуги, предоставленные другим предприятием			380			400
5. Остатки нереализованной готовой продукции						
- на начало года			120			110
- на конец года			110			150
6, Остатки незавершенного производства						
- на начало года			140			100
- на конец года			100			180

Варианты	ВАРИАНТ 3					
Показатели	Прошлый год			Отчетный год		
	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)
1. Готовая продукция						
А	820	950		850	950	
Б	1 900	1 000		1 980	1 050	
В	1 200	1 500		1 100	1 600	
Г	1 400	800		1 000	900	
2. Продукция, изготовленная из сырья заказчика						
Д	80	2 000		-	-	
Е	-	-		100	2 500	
3. Стоимость сырья, Представленного заказчиком			80			100
4. Услуги, предоставленные другим предприятием			600			700,5
5. Остатки нереализованной готовой продукции						
- на начало года			200			210
- на конец года			210			240
6. Остатки незавершенного производства						
- на начало года			50			58
- на конец года			58			40

Варианты	ВАРИАНТ 4					
Показатели	Прошлый год			Отчетный год		
	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)	Кол-во (шт.)	Цена (руб.)	Ст-сь (тыс.руб.)
1. Готовая продукция						
А	4 000	120		4 500	140	
Б	6 000	140		5 800	180	
В	1 000	110		1 200	90	
Г	8 000	200		8 500	210	
2. Продукция, изготовленная из сырья заказчика						
Д	980	300		1 000	280	
Е	-	-		100	300	
3. Стоимость сырья, Представленного заказчиком			190			200
4. Услуги, предоставленные другим предприятием			900			750
5. Остатки нереализованной готовой продукции						
- на начало года			120			140
- на конец года			140			160
6. Остатки незавершенного производства						
- на начало года			30			25
- на конец года			25			20

6. Определить среднегодовую стоимость ОПФ на конец прошлого и отчетного периодов. Данные расчетов отразить в таблице. Рассчитать динамику среднегодовой стоимости ОПФ. Сделать вывод.

Таблица 2 – Основные фонды предприятия

Варианты	ВАРИАНТ 1		ВАРИАНТ 2		ВАРИАНТ 3		ВАРИАНТ 4	
	Прошлый Год	Отчетный год						
1. Стоимость ОПФ на начало года	1 200	1 400	2 500	2 530	2 380	2 430	1 120	1 135
2. Стоимость поступивших ОПФ (тыс.руб.) всего:								
В том числе	400	-	150	-	100	-	-	100
Май	200	750	-	170	-	350	50	-
Июнь	100	-	180	-	200	-	-	20
Октябрь								
3. Стоимость выбывших ОПФ (тыс.руб.) всего:								
В том числе								
Февраль	-	200	-	-	-	100	-	40
Апрель	500	-	200	30	-	-	25	-
Август	-	-	-	50	150	100	-	60
Декабрь	-	100	100	80	100	-	10	-

7. Определить среднегодовой размер амортизационных отчислений и средний срок полезного использования ОПФ в прошлом и отчетном годах. Данные расчетов оформить в таблице. Для осуществления расчетов используйте данные таблицы

Показатели исчисления амортизационных отчислений

Варианты	ВАРИАНТ 1		ВАРИАНТ 2		ВАРИАНТ 3		ВАРИАНТ 4	
	Прошлый Год	Отчетный год						
1. Среднегодовая стоимость полностью амортизованных ОПФ (тыс.руб.)	100	110	200	240	300	320	80	95
2. Средняя норма	12,5	13	15	15	12,5	12,5	14	14

амортизации (%)								
-----------------	--	--	--	--	--	--	--	--

8. Определить производительность труда в целом по предприятию и производительность труда рабочих цеха, производящих продукцию А, а также трудоемкость обработки продукции А. Рассчитать уровень и темпы роста производительности труда на предприятии в отчетном году по сравнению с прошлым. Сделать вывод. Для осуществления расчетов использовать данные таблицы.

Расчет производительности труда

Варианты	ВАРИАНТ 1		ВАРИАНТ 2		ВАРИАНТ 3		ВАРИАНТ 4	
	Прошлый Год	Отчетный год						
1. Численность в ППП (чел.)	40	41	35	35	64	63	28	29
2. Численность в рабочих цеха, производящего продукцию А (чел.)	10	10	8	7	12	13	5	6
3. Число рабочих дней в году (дн.)	250	249	250	251	250	250	251	250
4. Продолжительность рабочего дня (ч)	8,0	7,8	8,0	7,7	8,0	7,9	8,0	8,0

9. Определить цеховую, полную и производственную себестоимость единицы измерения Б в отчетном и прошлом годах, а так же изменение себестоимости в отчетном году по сравнению с прошлым. Сделать вывод.

Данные расчетов отразить в таблице. Для осуществления расчетов используйте данные таблицы .

Расчет себестоимости продукции Б.

Варианты	ВАРИАНТ 1		ВАРИАНТ 2		ВАРИАНТ 3		ВАРИАНТ 4	
	Прошлый Год	Отчетный год						
1. Сырье и	258200	258400	320100	321200	482400	520200	192200	184000

основные материалы								
2. Возвратные отходы	300	320	480	520	1 200	1 400	600	620
3. Вспомогательные материалы на технологические цели	2 200	2 220	3 800	3 760	4 800	5 200	3 200	3 000
4. Топливо и электроэнергия на технологические цели	98400	96200	98700	102000	96200	94000	54200	53800
5. Основная зарплата рабочих	298500	299200	256000	268200	232000	420000	212200	230200
6. Дополнительная зарплата рабочих	64200	70000	84200	85700	1820	2100	24200	25000
7. Отчисления на социальные нужды	?	?	?	?	?	?	?	?
8. Расходы на освоение и подготовку производства	16500	12300	12100	10800	8800	8600	12200	10800
9. Цеховые расходы	8200	7900	6520	7000	5200	4800	3800	3200
10. Производственные расходы	2100	2000	3000	3820	2820	2900	1820	1760
11. Коммерческие расходы	6400	5800	4200	4820	5400	4200	3200	4000

10. Определить общую сумму прибыли, налогооблагаемую и чистую прибыль, рентабельность продукции, продаж, активов предприятия и собственного капитала в прошлом и отчетном годах, а также, как изменились эти показатели в отчетном году по сравнению с прошлым. Данные расчетов оформить в таблице. Сделать вывод. Для осуществления расчетов используйте данные таблиц 1.8.

Расчет прибыли и рентабельности

Варианты	ВАРИАНТ 1		ВАРИАНТ 2		ВАРИАНТ 3		ВАРИАНТ 4	
	Прошлый Год	Отчетный год						
1. Выручка от реализации основных средств без НДС (тыс.руб)	320	220	400	420	480	520	84	87
2. Остаточная стоимость	160	100	250	340	120	200	23	28

реализованных основных средств (тыс.руб)								
3. Расходы связанные с продажей основных средств	20	23	25	27	12	14	2	3
4. Прочие операционные доходы (тыс.руб)	16	20	30	-	32	48	54	67
5. Прочие операционные расходы (тыс.руб)	8	9	16	19	-	64	2	-
6. Внереализационные доходы (тыс.руб)	5	7	7	24	17	87	19	25
7. Внереализационные расходы (тыс.руб)	4	3	8	6	25	-	-	18
8. Льготы по налогу на прибыль (тыс.руб)	50	52	20	24	-	80	30	-
9. Распределение чистой прибыли:								
а) в резервный капитал (%)								
б) учредителям (%)	10	10	10	10	10	10	10	10
в) материальное поощрение работников (%)	30	30	50	50	40	40	40	40
	20	20	30	30	25	25	30	30
10. Активы предприятия (тыс.руб)	4 400	4 450	8 920	9 020	7 650	7 700	5 872	6 820
11. Размер собственного капитала	3 500	3 700	4500	5700	4590	4690	4378	4870

Заключение по расчетной части курсовой работы. Сделать общий вывод об эффективности работы предприятия на основе всех производственных расчетов.

Вопросы, предлагаемые на углубленное изучение:

Тематика курсовых работ:

1. Организация и планирование энергетического производства
2. Формирование производственной программы энергопредприятий
3. Топливо-энергетический комплекс России: проблемы собственности и государственного регулирования.
4. Отрасль в системе национальной экономики.
5. Организация (предприятие) в условиях рыночной экономики.
6. Бизнес-планирование - основа успешной работы предприятия.
7. Организация производственного процесса на предприятии.
8. Экономическая эффективность использования основных средств предприятия отрасли.
9. Экономическая эффективность использования оборотных средств предприятия.
10. Основной капитал и его роль в производственном процессе.
11. Оборотные средства организации, их пополнение и использование.
12. Ресурсная концепция организации(предприятия)
13. Производительность труда, ее значение на предприятии.
14. Системы оплаты труда в современных условиях.
15. Производственная программа и производственные мощности энергетического предприятия
16. Маркетинговая деятельность организации
17. Качество продукции и конкурентоспособность предприятия
18. Инновационная деятельность предприятия отрасли
19. Инвестиционная политика предприятия
20. Научно-технический прогресс и его значение для экономики предприятия
21. Формирование цен на продукцию предприятия
22. Стратегия предприятия (организации) в области ценообразования
23. Издержки фирмы в микроэкономической теории
24. Себестоимость продукции и ее влияние на финансовые результаты деятельности предприятия отрасли
25. Резервы снижения себестоимости предприятия отрасли
26. Управление издержками на предприятии с целью их минимизации
27. Балансовая прибыль, как финансовый результат деятельности предприятия
28. Повышение рентабельности предприятия
29. Формирование прибыли в организации и ее использование
30. Финансовое состояние предприятия и его оценка
31. Взаимоотношение предприятия с институтами финансово-кредитной системы
32. Оценка экономической эффективности деятельности предприятия

Пример оформления титульного листа

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Московской области
«ПАВЛОВО-ПОСАДСКИЙ ТЕХНИКУМ»

КУРСОВАЯ РАБОТА

по дисциплине ОП. 08 «Основы экономики»

специальность 13.02.02 Теплоснабжение и теплотехническое
оборудование

на тему «,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,»

Выполнил студент группы _____ курса _____

ФИО

Руководитель работы _____
Работа допущена к защите и защищена на оценку _____

Подпись преподавателя _____

г. Павловский Посад
уч. год

АНАЛИЗ КУРСОВОЙ РАБОТЫ НА СООТВЕТСТВИЕ ТРЕБОВАНИЯМ

студент _____
 группы _____ специальность _____
 Тема _____

№	Объект	Параметры	Соотв.+/ не соотв.-
	Название темы	Соответствует утвержденной тематике	
	Размер, название шрифта	14 кегель, Times New Roman	
	Межстрочный интервал	1,5	
	Абзац	1,5	
	Поля (мм)	левое – 25 мм, правое – 10мм, нижнее – 20 мм, верхнее – 20 мм	
	Общий объем работы	25-35 страниц	
	Объем введения	1-2 страницы	
	Объем основной части	20-30 страниц	
	Объем заключения	1-2 страницы	
	Нумерация страниц	Сквозная, в нижней части листа, справа арабскими цифрами.	
	Последовательность структурных частей работы	Титульный лист, Содержание, Введение, Основная –теоретическая часть, практическая часть, Заключение, Список литературы, Приложения.	
	Оформление структурных частей работы	Каждая часть начинается с новой страницы. Наименования приводятся с абзацным отступом с прописной буквы.	
	Структура основной части	выдержана	
	Количество и оформление использованных источников	10 библиографических, справочных и литературных источников, Интернет-ресурсов	
	Наличие и оформление приложений	обязательны	
	Оформление содержания и ссылок на литературу	Содержание включает в себя заголовки всех, глав, параграфов, приложений с указанием начальных страниц, имеется не менее 4-5 ссылок.	
	Оформление таблиц, рисунок	Располагаются после упоминания в тексте	

Норм контроль выполнил _____ / _____
 ФИО руководителя Подпись

С результатами нормоконтроля ознакомлен _____
 Подпись студента

Замечания устранены _____ / _____
 Дата ФИО руководителя Подпись

РЕЦЕНЗИЯ
на курсовую работу

Студента _____ курса _____
группы _____
Рецензент _____
Тема курсовой работы _____

Оценка качества выполнения курсовой работы (_____)
(вид: теоретический, прикладной, эмпирический)

№п/п	Показатели	Степень соответствия				
		5	4	3	2	*
1.	Актуальность темы					
2.	Соответствие структуры и содержания теме и заданию					
3.	Полнота и детальность разработки отдельных вопросов					
4.	Логическая последовательность и ясность изложения материала					
5.	Обоснованность и практическая значимость выводов					
6.	Оценка уровня сформированности общих компетенций					
7.	Оценка уровня сформированности профессиональных компетенций					
8.	Качество оформления					

Общая характеристика КР в целом и отдельных ее разделов:

Положительные стороны КР: _____

Недостатки КР: _____

При успешной защите КР заслуживает _____ оценки

Подпись рецензента _____ Дата « _____ » _____ 20__ г.

С рецензией ознакомлен: _____

Дата « _____ » _____ 20__ г. Подпись _____ ФИО студента

Рекомендуемая литература

Основные источники (печатные издания):

1. Грибов В. Д., Грузинов В. П., Кузьменко В. А. Экономика организации (предприятия). Учебник; КноРус - М., 2020. - 416 с.
2. Котерова, Н. П. Экономика организации. Учебник / Н.П. Котерова. - М.: Академия, 2016. - 288 с.
3. Сафронов Н. А. Экономика организации (предприятия). Учебник; Экономистъ - М., 2017. - 254 с.
4. Чалдаева, Л.А. Экономика организации: Учебник и практикум для СПО / Л.А. Чалдаева. - Люберцы: Юрайт, 2016. - 435 с.
5. Чечевицына Л. Н., Терещенко О. Н. Практикум по экономике предприятия; Феникс - М., 2017. - 256 с.
6. Экономический атлас организации (предприятия); ИНФРА-М - М., 2017. - 256 с.

Интернет-источники:

1. <http://www.consultant.ru/>
2. <http://www.garant.ru/>
3. <http://www.ecanomika.ru/>
4. <http://eup.ru/>
5. <http://www.aup.ru/>
6. <http://micro.economicus.ru/>